Szoveges feladatok
Megoldasok

1) Panni és Kati elvallalta, hogy a szovegszerkesztovel legépelik Dani

szakdolgozatat. A két lany egyiittes munkaval 12 munkadra alatt
végezne a gépeléssel.
Kedden reggel 8 6rakor kezdett Panni a munkahoz, Kati 10 6rakor fogott
hozza. Megillas nélkiil ki-ki egyenletes sebességgel dolgozott kedden
14 oraig, ekkor a kézirat 40%-aval végeztek, és abbahagytak a munkat.
a) Hany ora alatt gépelné le Panni, illetve Kati a teljes szakdolgozatot
(allandé munkatempot, és megszakitas nélkiili munkat feltételezve)?
(9 pont)
Szerdan regpel egyszerre kezdtek 9 odrakor a gépeléshez, és egyiitt
egyszerre fejezték be. Szerdan Panni fél 6ra ebédsziinetet tartott, Kati
pedig a délelotti munkajat egy oranyi idotartamra megszakitotta.

b) Hany oérakor végeztek a lanyok a munkaval szerdan? (7 pont)

Megoldas:

a) Jelolje x azt az idot oraban, amennyi idé alatt Panni egyediil begépelte volna a
kéziratot, y pedig azt, amennyi alatt Kati végezte volna el ugyanezt a munkat
egvedil. Panni szerdan f orat forditott gépelésre.

Foglaljuk tablazatba a szdvegbdl kiolvashato adatokat:
A teljes munka 1 oraalatti | ':;’F’FE“'?E;F }
elvégzése (h) teljesitmény OrCIOLE 1dD ()
kedden
Panni X 2! 6
X
Kati ] 4
: o
Y Y
(tt 12 l
egyll 5
A tablazat helyes kitdltése. (3 pont)
Mindezekbdl tudhatjuk:
A munka elvallalasakor A + L s (1 pont)
x y 12
a keddi nap végén 9 + . = Z (2 pont)
X y 9
A két egyenletbdl: x =30 ora és y =20 ora (2 pont)
A feladat feltételeinek megfeleléen Panni 30 éra, Kati 20 6ra alatt végzett
volna egyediil a munkaval. (1 pont)
b) Szerdan Panni t, Kati t—é orat gépelt. (1 pont)
1
t '3 3
Szerda délutan, a munka befejezésekor — + _2_° (2 pont)
30 20 S5
Ebbél t=7,5 ora (1 pont)

Panni fél orat ebédelt, igy a gépelésre forditott 7,5 ora 8 ora munkaiddre
valtozik.,



2)

Kati szerdan 7,5-0,5=7 orat gépelt, és egy oraval tébb (vagyis 8) volt a

munkaideje. (2 pont)
Szerdan 9 orakor kezdtek, és mindketten 8 6ra munkaido utan fejezték be a
gepeleést, vagyis 17 orara lettek készen a kézirattal. (1 pont)

Osszesen: 16 pont

A vilaghiri GAMMA egyiittes magyarorszagi koncertkoritja soran ot
vidéki varosban lépett fel. Az alabbi tiblizat tartalmazza a korit néhdny
iizleti adatat.

fizeto nézok bevétel a jegyeladasbél
Varos s egy jegy ara (Ft) (ezer Ft)
Debrecen 12350 14820
Gyor 8760 12264
Kecskemeét 1600 22272
Miskolc 9970 1500
Pécs 1300 15405
a) A koncertturné soran melyik varosban adtak el a legtébb jegyet?
(3 pont)
b) Mennyi volt az 6sszes eladott jegy atlagos ara? (4 pont)

Bea elment Budapesten a GAMMA egyiittes koncertjére, és becslése
szerint 50000 ember hallgatta a zenét. Peti Pragaban volt az egyiittes
koncertjén, ahol a nézék szamat 60000 fore becsiilte. A GAMMA egyiittes
menedzsere, aki ismerte a tényleges nézoszamokat, elarulta, hogy:
- Budapesten a tényleges nézoszam nem tér el 10%-nal tobbel a Bea
altal adott becsléstol
- Peti becslése nem tér el 10%-nal tobbel a tényleges pragai
nézoszamtol
c) Mekkora a budapesti nézoszam és a pragai nézoszam kozotti eltérés
lehetséges legnagyobb értéke, a kerekités szabalyainak megfeleléen
ezer fore kerekitve? (6 pont)
d) A fenti adatok ismeretében elofordulhatott-e, hogy Budapesten és
Pragaban ugyanannyi ember volt a GAMMA egyiittes koncertjén?
(3 pont)

Megoldas:

a)

b)

A kitoltott tablazat:

VATOS fizetd nézok szama | egy jegy ara (Ft) bewetel lil? ig?ﬁ:ﬁ dasbal
Debrecen 12350 1200 14820
Gyor 8760 1400 12264
Kecskemét 13920 1600 22272
Miskolc 9970 1500 14955
Pécs 11850 1300 15405
Kecskeméten 13920, Pécsett 11850 fizeto nézo volt (2 pont)
A legtobb fizeto nézo Kecskeméten volt (1 pont)
Az Ot varosban dsszesen 56850 fizetd nézd volt (1 pont)
Miskolcon a jegyeladasbal 14955 ezer Ft bevétel szarmazott (1 pont)
Az Ot varosban az osszes bevétel 79716 ezer Ft volt (1 pont)
Az atlagos jegyar TV I0N00 =1402 Ft volt (1 pont)

56850




c) Bea becslése 50000 {6, ennek 10%-a 5000 fé. Ha a tényleges nézdszam
Budapesten b, akkor 45000 < b < 55000 (1 pont)
Peti becslése 60000 6, ennek 10%-a 6000 f6. Ha a tényleges nézdszam
Pragaban p, ennek a 10%-a 0,1p, akkor 0,9p<60000<11p (2 pont)
Innen 54546 < p < 66666. (1 pont)
A legnagyobb eltérés akkor van a két nézoszam kozott, ha b=45000 eés
p =66666. Ekkor az eltérés 66666 -45000 =21666 {6 (1 pont)
A nézoszamok kozott1 lehetséges legnagyobb eltérés ezresekre kerekitett
értéeke 22 ezer fo (1 pont)

d) A b-re kapott és p-re kapott relacié miatt az azonos b és p értékeket a
[45000;55000] és az [54546;66666] intervallumok kozos egész elemei adjak

(1 pont)

Tehat b= p, ha mindkét nézoszam ugyvanazon eleme az [54545;550'{}{)]

intervallumnak (1 pont)

Mindezekbal kovetkezik, hogy lehetséges, hogy a két fovarosban azonos

szami nézo hallgatta a GAMMA egyiittest. (1 pont)

Osszesen: 16 pont

3) Az érett szilva tomegének kb. 5%-a mag tomege. A kimagozott szilva
atlagosan 90% wvizet és an. 10% szarazanyagot tartalmaz. A szilva
aszalasakor a szaritasi technologia soran addig vonunk el wvizet a
kimagozott szilvabol, amig a megmaradt tomegének csak az 5%-a lesz
viz, a tobbi a valtozatlan szarazanyag-tartalom. Az igy kapott termeéket
nevezziik aszalt szilvanak.

a) A fentiek figyelembevételével mutassa meg, hogy 10 kg leszedett
szilvabol 1 kg aszalt szilva allithato elo! (6 pont)

Az aszalt szilva kilojat 1400 Ft-ért, a nyers szilviat pedig 120 Ft-ért lehet

értékesiteni.

b) Kovies tr szilvatermésének felét nyersen, masik felét pedig aszalt
szilvaként adta el. Hany kg volt Kovacs 1ir szilvatermése, ha a nyers
és az aszalt szilvabol Gsszesen 286000 Ft bevételhez jutott? (3 pont)

A piacon egy pénteki napon osszesen 720 kg szilvat adtak el. Ez a

mennyiség az alabbi kérdiagram szerint oszlik meg az A, B, C és D fajtak

kozott. AT,

c) Atlagosan mennyit fizettek a vevék egy kilogrammért A =1
az adott napon, ha az egyes fajtak ara: ( e )
A- 120 Ft/kg C 230 Ft/kg i
B- 200 Ft/kg D 260 Ft/kg (7 pont) I

Megoldas: — =

a) 10 kg leszedett szilvabol kimagozas utan 9,5 kg szilva lesz (1 pont)
A 9,5 kg kimagozott szilvabol 90% viz, mig 10%, azaz 0,95 kg a szarazanyag-
tartalom (1 pont)
A 10 kg nvers szilvabol készilt aszalt szilvaban ez a 0,95 kg a feltétel szerint a
tomeg 95%-a, hiszen csak 5%-a viz. (2 pont)
Tehat keressiik, hogy hany kg-nak a 95%-a lesz 0,95 kg. Igy adadik a 100%-
ra 1l kg. (1 pont)
Azaz 10 kg szilvabol valoban minddssze 1 kg aszalt szilva lesz. (1 pont)

b) Ha x kg volt a termése, akkor a feltétel szerint:

%JE[H%-D,LHDG:QSEDUU (2 pont)

x =2200 kg (1 pont)



c)

4)

150 5

A: 150° =— resz (300 k
360° 12 "or P00 kel
B: 90° a = 1 resz (180 kg)
360° 4
18P = = i rész (36 kg)
360° 20
102° 17 .
D: 102° =— rész (204 k 1
360 D resz (204 kg) (4 pont)
Az atlagar sulvozott kozép:
2-720 720 720 17-720
120 ——+ 200 ——+ 230 —+260- ———
12 4 20 60  _
720 (2 pont)
= ”J =185,17
6
Tehat az atlagar kb. 185 Ft. (1 pont)

Osszesen: 16 pont

Egy iizletben haromféle palackozott ecet van a polcon: 12 db 10%-os,
8db 15%-0s és 5 db 20%-o0s. Mindegyiket azonos csomagolasban,
1 literes kiszerelésben aruljak.

a) Hany szazalékos ecetet kapnank, ha a polcon lévo oOsszes ecetet
osszeontenénk? (3 pont)

Kazmér elképzelése az, hogy egy palack ecet arat az iires palack arabol,

a tomény ecet valamint a tiszta viz literenként araboél kalkulaljak ki.

b) Az iires palack ara 30 Ft, a tomény ecet literje 500 Ft, a tiszta viz
literje 10 Ft. Mennyibe keriilne a harom kiilonbozé toménységi
palackozott ecet az iizletben, ha a fogyasztoi ar a Kazmér elképzelése
szerint kalkulalt ar 120%-a? (A fogyasztoi arat a veégen kerekitik
egész forintra.) (5 pont)

Kazmeér felirta a literes palackok bolti arait: a 10%-os ecet 144 Ft, a

15%-0s 150 Ft, a 20%-0s 156 Ft.

c) Ha ezeket az arakat a b) részben leirtak szerint kalkulaltak, akkor ki
lehet-e mindezekbdl szamitani az iires palack, a tomény ecet és a
tiszta viz arat? (8 pont)

Megoldas:

a)

b)

A 12 liter 10%-0s ecet tomény tartalma: 1,2 liter, a 8 liter 15%-o0s eceté is 1,2
liter, az 5 liter 20%-o0s¢é pedig 1 liter. (1 pont)
Az Osszehasonlitas utani 25 liter keverékben a tomény ecet 3,4 liter.

(1 pont)

54 13,6 _13.6% -0s (1 pont)

Ezért a keveréek — =
o TR

Ha a palackban a tomény ecet mennyisége a (liter), a tiszta vizé b (liter),
Kazmér szamolasa szerint egy palack ara 1,2 -(500a + 10b + 30) forint, (2 pont)

ami a 10%-os palackesetén 1,2-(500:0,1+10.0,9 + 30) =107 Ft (1 pont)
a 15%-os palack estén 1,2-(500-0,15 +10-0,85 + 30) ~ 136 Ft (1 pont)
a 20%-os palack esetén 1,2-(500-0,2+10-0,8+30) =166 Ft (1 pont)




c)

5)

Kazmér kalkulacioja alapjan a kereskedelmi arrés nélkil megallapitott arak a

10%-0s palack esetén 120 Ft, a 15%-0s palackra 125 Ft, a 20%-osra pedig

130 Ft. (2 pont)

Jelolje a palack arat forintban p, a tomény ecet literjének arat t és a viz

literjének arat v. Felirhatok az alabbi egyenletek:

(1) p+0,1-t+0,9.0 =120

(2) p+0,15-t+0,85-v =125

(3) p+0,2:t+0,8-v=130 (3 pont)

A (2)-(1) egyvenletekbol kapjuk, hogy 0,05-t-0,05-v=5 (1 pont)

Ugyvanezt kapjuk a (3)-(2) egyenletekbol (1 pont)

A harom egyenlet tehat nem fiiggetlen egymastol. A p, t és v egyértelmii

értékeinek megallapitiasa ezekbol az adatokbdl nem lehetséges. (1 pont)
Osszesen: 16 pont

Egy aruhazban egy mosoport négyféle kiszerelésben arusitanak. Az elso

kiszerelés 50%-kal dragabb a harmadiknal, és 20%-kal kevesebb mosopor

van benne, mint a masodikban. A masodik 50%-kal tobb mosoéport

tartalmaz, mint a harmadik, és 25%-kal tobbe keriil, mint az elso.

a) Az elsé harom kiszerelés koziil melyikben a legalacsonyabb a
mosoépor egysegara? (13 pont)

A negyedik fajta kiszerelést agy allitottak Gssze, hogy annak dobozan a

feltiintetett egységar megegyezett az elso harom kiszerelés atlagos

egységaraval.

b) Ha a legolesobb kiszerelési dobozon 600 Ft egységarat tiintettek fel,
akkor hany forint egységar szerepel a negyedik fajta dobozon?(3 pont)

Megoldas:

a)

b)

6)

(12 pont)
1 2. 3.
L25-1.5x=

ar 1,5x —1.875x X

1,5-0,8y =
tbmeg _1,2y Y 1,5y Yy

o 1,59x 1,875x
egysSegar= =
T ar 1,2y 1,5y
tomeg =1,25% _1,25%
Y Y
Tehat a harmadik kiszerelés egységara a legalacsonyabb. (1 pont)
Ha a legolcsobb kiszerelés egységara 600 Ft, a masik kettéé ennek a 125%-a,
azaz 750-750 Ft. (1 pont)
A harom kiszerelés atlagos egységara: P ?gﬂ il =700 (1 pont)
A negyedik kiszerelésen 700 Ft egységar szerepel. (1 pont)
Osszesen: 16 pont

Egy egyetem 10 580 hallgatéjanak tanulmanyi lapjarol osszesitették az
angol és német nyelvvizsgak szamat. Kideriilt, hogy a német
nyelvvizsgival nem rendelkezék 70%-dnak, a német nyelvvizsgaval
rendelkezok 30%-anak nincs angol nyelvvizsgaja. Az angol
nyelvvizsgaval nem rendelkezok 60%-anak nyelvvizsgaja sincs.

i
Y




a) Ezek kiziil a hallgaték koziil hainyan rendelkeznek angol és hanyan
német nyelvvizsgaval? (12 pont)
b) A hallgatok hany szazaléka rendelkezett angol és német nyelvvizsgak

mindegyikével? (4 pont)
Megoldas:
a) Szemléltesstik a feltételeket abraval, ahol a hallgatok kéziil x fonek nincs

b)

7)

német nyelvvizsgaja és (10580 — x) fonek van német nyelvvizsgaja.

nincs neéemet
nyelvvizsgaja
(x 16)

van néemet nyelvvizsgaja
(10580 — x)

nincs angol
nyelvvizsgaja

nincs sem német, sem
angol nvelvvizsgaja

van német, de nincs
angol nyelvvizsgaja

van angol nyelvvizsgaja

nincs német, de van
angol nvelvvizsgaja

német és angol
nyelvvizsgaja is van

A feladat helyes értelmezése (komplementer halmazok) (1 pont)
A feladat feltétele alapjan az x {6 70%-anak, vagyis 0,7x fonek nincs sem
német, sem angol nyelvvizsgaja (1 pont)
és a (10580-x) f6 30%-anak vagyis fonek van német, de nincs angol

nyelvvizsgaja. (1 pont)
Tehat nincs angol nyelvvizsgaja 0,7x +0,3-(10580 - x) = (1 pont)
=3174 +0,4x fonek. (1 pont)
[gy a feladat feltétele szerint a 3174+0,4x f6 60%-anak, vagyis
0,6-(3174 + 0,4x) fonek nincs sem német, sem angol nyelvvizsgaja. (1 pont)
Vagyis 0,7x =0,6-(3174 +0,4x) (2 pont)
Innen x=4140 (1 pont)
A német nyelvvizsgaval rendelkezdk szama: (10580 - x) =6440 f6. (1 pont)
Nincs angol nyelvvizsgaja 3174 + 0,4x = 4830 fének. (1 pont)
Van angol nyelvvizsgaja 10580 - 4830 = 5750 fé. (1 pont)

A német vizsgaval rendelkezd 6440 {6 30%-a, (vagyis 1932 {d) nem vizsgazott
angolbal, (1 pont)
vagyis a német nyelvvizsgaval rendelkezok 70%-a angolbdl is vizsgazott, ezek

szama 4508 fo. (1 pont)
Ao 0,426 (1 pont)
10580

A hallgatok 42,6%-anak van angolbdl és németbol is vizsgaja. (1 pont)

Osszesen: 16 pont

Egy varos sportklubjanak 640 fos tagsagat felnottek és didkok alkotjak.
A tagsag S55%-a sportol rendszeresen. A rendszeresen sportoléo tagok

szamanak és a sportklub teljes taglétszamanak az aranya -SZOoT

akkora, mint a rendszeresen sportolé felnottek szamanak aranya a
felnott klubtagok szamiahoz wviszonyitva. A rendszeresen sportolok
aranya a felnott tagsagban fele akkora, mint amekkora ez az arany a
diakok kozott. Hany felnott és hany diak tagja van ennek a
sportklubnak? (13 pont)



Megoldas:

8)

Jelolje f a sportklub felnott tagjainak szamat., Ekkor a diakok szama a

sportklubban 640- f . (1 pont)
A  rendszeresen  sportolok szama  640-nek az  55%-a, vagyis
0,55-640 =352 fo. (1 pont)

A rendszeresen sportolok aranya a teljes tagsagban 0,55. Ennek a %-Ed

. ; 8 5 ; :
része, vagyis G,Sﬁ-ﬁ=f},4 a rendszeresen sportolok aranya a felnéttek

kozbtt, (2 pont)
A rendszeresen sportolok aranya a diakok kozott ennek az aranyszamnak a
kétszerese, vagyis 0,8. (1 pont)
A rendszeresen sportolo felnottek szama 0,4 f (1 pont)
A rendszeresen sportolo diakok szama 0,8(640 - f) (1 pont)
A rendszeresen sportolok szama e két létszam dsszege:
0,4f+0,8-(640- f)=352 (2 pont)
Innen [ =400 (1 pont)
es 640 - f =240 (1 pont)
A felnott tagok szama 400, a diakok szama 240. (1 pont)
Ellendrzés... (1 pont)

Osszesen: 13 pont

A nyomda egy plakatot 14400 példanyban allit elo. A koltségeket csak a

nyomtatashoz felhasznilt nyomodlemezek (klisék) darabszaméanak

valtoztatasaval tudjak befolyasolni. Egy nyomolemez 2500 Ft-ba keriil,

és a nyomodlemezek mindegyikével oranként 100 plakat keésziil. A

nyomolemezek aran feliill, a lemezek szamatol fiiggetleniil, minden

nyomtatasra forditott munkaodra tovabbi 40000Ft koltséget jelent a

nyomdéanak. A raforditott ido és az erre az iddre jutd kiltség egyenesen

aranyos.

a) Mennyi a nyomodlemezek Aaranak és a nyomtatisra forditott
munkadérik miatt fellépo koltségek oOsszege, ha a 14400 plakat
kinyomtatasahoz 16 nyomolemezt hasznalnak? (4 pont)

b) A 14400 plakat kinyomtatasat a nyomda a legkisebb koltséggel
akarja megoldani. Hainy nyomolemezt kell ekkor hasznalnia? Mennyi
ebben az esetben a nyomoélemezekre és a raforditott munkaidore juté

koltségek tsszege? (12 pont)
Megoldas:

a) 16 nyomolemez éranként 1600 plakat elkészitéséet teszi lehetive, (1 pont)
ezért a teljes mennyiséghez 1{4 ;J?)D =9 ora sziikséges. (1 pont)
A nyomolemezek eloallitasi koltsége és a munkaido tovabbi kéltségének
dsszege: 16-2500+9-40000 = 400000 Ft. (2 pont)

b} Ha a nyomda x darab nyomolemezt hasznal, akkor ennek a koltsége 2500x,
(1 pont)
Az x darab lemezzel oranként 100x darab plakat készil el, ezért a 14400

; <o 14400 144 | . 5

darab kinyomtatasahoz = orat vesz igénvbe, (1 pont)

100x X



9)

5,76-10°

és ez tovabbi forint, (1 pont)
X
e 5,76-10° .
A keét koltség Osszege K (x)=2500x + —  —, ahol x pozitiv egész. (1 pont)
X
Tekintsiik a pozitiv valos szamok halmazan a K utasitasa szerint értelmezett
fliggvényt. (1 pont)
Az igy megadott K flggvény minimumat keressiik. A K flggvény derivalhatd
; ; = 76-10°
és minden 0 < x esetén K'(x)=2500- m : (1 pont)
2
A szélsoértek letezésének sziikséges feltétele, hogy K'(x)=0 (1 pont)
2500 - m =0, innen x* =2304, (1 pont)
X
amibél x =48, mert x> 0. (1 pont)
Annak igazolasa, hogy az x=48 (abszolit) minimumhely:
' 152107
[K"[x}:%} (1 pont)
X
Azaz 48 nyomolemez alkalmazasa esetén lesz minmimalis a koltség (1 pont)
48 darab nyomoélemez alkalmazasa esetén a nyomolemezekre és a raforditott
munkaidore juto kaltségek dsszege: K (48) = 240000 Ft. (1 pont)

Osszesen: 16 pont

Egy 2011-ben késziilt statisztikai oOsszehasonlitasban az alabbiakat

olvashatjuk:

»Ha New York-ban az datlagfizetést és az atlagos arszinvonalat egyarant

100%-nak vessziik, akkor Budapesten az atlagfizetés 23,6%, az atlagos

arszinvonal pedig 70,9%. (Az arszinvonal szamitasahoz 122 aru és
szolgaltatas arat hasonlitottak dssze.)”

Feltételezve, hogy az idézet megallapitasai igazak, valaszoljon az alabbi

kérdésekre!

a) Ha Budapesten az atlagfizetés 150 ezer forint, akkor hany dollar ($) a
havi atlagfizetés New York-ban, 190 forint/dollar ($) arfolyammal
szamolva? Valaszat egész dollarra kerekitve adja meg! (4 pont)

b) Ha a New York-i havi atlagfizetésbol egy bizonyos termékbol 100 kg-
ot wvasdarolhatunk New York-ban, akkor koriilbelill hany kg-ot
vasarolhatunk ugyanebbol a termékbol a budapesti havi
atlagfizetésbol Budapesten? (Feltehetjiik, hogy a termék egységara

70,9%-a a termék New York-i egységaranak.) (7 pont)
Megoldas:
a) elsé megoldas:
- .. 150000 . ,
A New York-i atlagfizetés mgx 635 593} forint, (2 pont)

. 150000
m —————=
0,236-190
= 3345 $-nak felel meg. (1 pont)

(1 pont)



bj

masodik megoldas roviden

150000 Ft megfelel %[a 789,5) dollarnak. Ez 23,6%-a a New York-i

) ) ) 150000
atlaghizetésnek, amely i 3345 % .
g Y& 5.236.190 3
New Yorkban 3345%-ért 100 kg vehetd, tehat 1 kg ara 33,45 $. (1 pont)
Budapesten 1 kg arut ennek 70,9%-aért Ilehet vasarolni, azaz
33,45-0,709(= ES,?EJ&‘:—EI‘I.. (2 pont)
Ez megfelel 33,45-0,709-190(= 4506) Ft-nak, (1 pont)
. ; 150000

A budapesti atlagfizetésbol ennyl pénzeért = 2 pont

be 8 e 33,45.0,709-190 (2 pont)
= 33,3 kg terméket lehet vasarolni. (1 pont)

Osszesen: 11 pont

10) A ,,TOJAS” farmon dtlagosan 10000 tyikot tartanak. Ezek egy év alatt

mintegy 2,20 millié tojast tojnak. A tenyésztok azt tapasztaltak, hogy -

valoszinileg a zsiafoltsig csékkenése mi att — ha a tyukok szamat 4%-kal

csokkentik, akkor az egy tojora juto atlagos tojastermelés 8%-kal no.

a) A tyiakok szamanak 4%-os csokkentése utan, mennyi lett a
tojasfarmon az évi termelés? (S pont)

Az a tapasztalat, hogy a tyikok szamanak p%-kal torténo csokkenése

2p°-kal noveli az egy tyikra vonatkozé tojasmennyiséget, csak p < 30

esetén érvényes.

b) Hany szazalékkal csokkentették tavaly a tyikok szamat, ha ezzel évi

8%-os termelésnovekedést értek el egy év alatt? (11 pont)
Megoldas:
a) A tyukok szamat 4%-kal csokkentve 10000-0,96 =9600 tyuk lesz (1 pont)
az 1 tojora juto tojastermelés Sy IS 1,08 =237,6 lett (2 pont)
10000
) . . 2,2:10°
Tehat az évi termelés 10000-0,96.—————-1,08 (1 pont)
10000
azaz 2280960 = 2,28-10". Tehat az évi termelés 2,28 millié tojas. (1 pont)
b} A keresett szazalékot p-vel jelélve (p<30), a tyukok szamat p%-kal

csokkentve adodik, hogy szamuk 10000 ( - H}iﬂ] (1 pont)

Az 1 tojora jutd termelés

) . 100

‘o B i 5 (4] [ s

2,210 'l“ 2p
10000 100

w(] + E—FJJ lett. (2 pont)
10000

A szoveg szerint 10000 r(l s ) ) =2,2.10" 1,08 (1 pont)

100
Azaz [I—LJ[HE—P] - 1,08 (1 pont)
100 100
Az egyenlet mindkét oldalat 10000-el beszorozva (100- p)(100 +2p) = 10800
(1 pont)
A szorzas elvégzése utan: 10000 + 100p -2p* = 10800 (1 pont)

Rendezés utan: p’ - 50p + 400 =0 masodfoka egyvenlethez jutunk. (1 pont)



Ennek megoldasai: 40 és 10 (1 pont)

Mivel p < 30, igy csak 10 lehet a megoldas. (1 pont)
Ellendrizve, ha a 9000-re csdkkentett létszam esetén 20%-kal nd az egy
b

tylikra jutd tojasmennyiség, azaz %QDIT{S-I,E lesz, ekkor az évi termelés

2,2-10%-1,08. Tehat 10%-kal kell csokkenteni a tyukok szamat. (1 pont)

Osszesen: 16 pont
11) Egy 1j tip'lJ.Sﬁ Eﬂl‘ﬂjﬂﬂh‘&l 5 millié darab sorsjeey (db) nyeremeny (Fr)
késziilt, egy sorsjegy ara 200 Ft. Minden egyes | | 10 000 000
sorsjegyen vagy a ,Nyert” vagy a ,Nem nyert” | 10 _ 50 000
felirat talalhaté, és a nyertes sorsjegyen | 500 L0 000
feltiintetik a nyertes szelvény tulajdonosa |!50000 1 000
altal felveheto osszeget is. A gyartas soran a | 'V U0 f””
mellékelt tablizat szerinti eloszlasban késziilt | '"/000 ziLL
el az 5 milli6é sorsjegy. 2449 196 2

a) Ha minden sorsjegyet eladnanak és a nyertesek minden nyereményt
felvennének, akkor mekkora lenne a sorsjegyek eladasabol szarmazo

bevétel és a kifizetett nyeremény kiilonbozete? (3 pont)
b) Aki a kibocsatas utan az elsd0 sorsjegyet megveszi, mekkora
valoszinliséggel nyer a sorsjegy aranal tobbet? (4 pont)

c) Szamitsa ki, hogy ebben a szerencsejatékban az elso sorsjegyet
megvasarlé személy nyereségének mennyi a varhato értéke! (A
nyereség varhato értékének kiszamitasiahoz nemcsak a megnyerheto

osszeget, hanem a sorsjegy arat is figyelembe kell venni.) (4 pont)
Megoldas:
a) A bevétel: 5:10°-200 =107 Ft (1 pont)
A kifizetett nyeremeény:
4.10" +2-10° +8-10° +1,5-10% +2-10° = 4-10° Ft (1 pont)
Tehat a kiilonbézet 400 millié Ft. (1 pont)

b)
c)

Lasd: Valoszintiségszamitas 21. feladat
A felvehetd nyeremény varhato értéke:

4.10" +2-10° +8-10° +1,5-10% + 2.10°
5-10°

A nyereség varhato értéke tehat 120-200=-80 Ft. (1 pont)

Osszesen: 11 pont

=120 Ft (3 pont)

12) Arany ékszerek készitésekor az aranyat mindig o6tvézik walamilyen

masik fémmel. A karat az aranyotvozet finomsagat jeloli. Egy

aranyotvozet 1 karatos, ha az dtviozet teljes tomegének % része arany,

a k karatos aranyotvozet tomegének % része arany.

Kata 6rokolt a nagymamajatol egy 17 grammos, 18 kariatos aranylancot.
Ebbol két darab 14 karatos karikagyurut szeretne csinaltatni.

a) Legfeljebb hiany gramm lehet a két gyiirii egyiittes tomege, ha

aranytartalmuk Osszesen sem tébb mint az aranylanc aranytartalma?

(4 pont)



Kata wvégiil két olyan gyurit keészittetett, amelyek egyiittes tomege
16 gramm. (A megmaradé 14 karatos aranyotvozetet tortaranyként
visszakapta.) Az elkésziilt két karikagyturu tekintheto két Ilyukas
hengernek, amelyek szélessége (a Iyukas hengerek magassaga)
megegyezik. Az egyik gyuri belso atmérdje 17 mm, és mindenhol
1,5 mm vastag, a masik gyuri belso atméroje 19,8 mm, vastagsaga pedig
mindenhol 1,6 mm.

b) Hany mm a gyiuritk szélessége, ha a készitésiikhéz hasznalt 14

karatos aranyotvozet siurisége 15 & L (10 pont)
cm

Valaszait egy tizedesjegyre kerekitve adja meg!

Megoldas:

a)

b)

A 17 gramm 18 karatos ékszer aranytartalma 17- g =12,75 (gramm).(2 pont)

x gramm 14 karatos ékszer aranytartalma:; x- ;—1 =12,75 (gramm). (1 pont)

Ebbdl x=21,86, igy a két gyuru egylittes tomege legfeljebb 21,9 gramm.
(1 pont)
Lasd: Térgeometria 19. feladat
Osszesen: 14 pont

13) A tavaszi idény utolsé bajnoki mérkozésén a Magas Fiuk Kosarlabda

Klubjanak (MAFKK) teljes csapatabol heten léptek palyara. A meérkozés
utan az edzo elkészitette a hét jatékos egyéni statisztikajat. Az alabbi
tablazat mutatja a jatékosok dobasi kisérleteinek szamat és az egyes
jatékosok  doboszazalékat egészre  kerekitve. (A dobdszazalék
megmutatja, hogy a dobasi kisérleteknek hany szazaléka volt sikeres.)

pitthon | Dobiel Kiskretek | popgastsate

4 2 S0

S - 3 | 0

6 10 60

7 | 8 | 25

10 7 43

13 | 5 | 33

| 15 _ 14 . 57
a) Szamitsa ki, hogy mennyi volt a csapat dobodszazaléka ezen a
meérkozésen! (S pont)

Az oszi idény kezdete elott egy hénappal a MAFKK csapatahoz
csatlakozott egy 195 c¢m magas jatékos, igy a csapattagok magassaganak
atlaga a korabbi atlagnal 0,5 cm-rel nagyobb lett. Par nap milva egy 202
cm magas jatékos is a csapat tagja lett, emiatt a csapattagok
magassaganak atlaga djabb 1 cm-rel nott.

b) Hany tagja volt a MAFKK-nak, és mekkora volt a jatékosok

magassaganak atlaga a két 0j jatékos csatlakozasa elott? (11 pont)



Megoldas:

a)

b)

Az egyes jatékosok sikeres dobasainak szama rendre;

1,40,6;, 3,3, 2es5 8. (2 pont)
A csapat dobasi kisérleteinek a szama a mérkozésen 50, (1 pont)
a sikeres dobasok szama 22 volt. (1 pont)
A csapat doboszazaléka 44, (1 pont)
A két 0j jatékos csatlakozasa eldtt a csapat tagjainak szama x a tagok
magassaganak atlaga pedig y cm volt (x e I, y > 0). (1 pont)
(Az elso jatékos belépése elott a csapattagok magassaganak dsszege xy volt,
az 1j jatékos utan xy + 195 lett, tehat) LIIQS =y+0,5. (2 pont)
X+
Az elozohdz hasonld gondolatmenettel kapjuk, hogy a masodik 1) jatékos
belépését kivetden - 195; 204 y+15. (2 pont)
X+

Az egyvenletek rendezése utan a
0,5 =194,5 3

Ty egyenletrendszerhez jutunk. (2 pont)
1,5x + 2y = 394
x=10 és y=189,5. (2 pont)
A csapat tagjainak szama 10, az atlagos magassaguk pedig 189,5 em
volt. (1 pont)
Ellendrzés... (1 pont)

Osszesen: 16 pont

14) Egy kisvarosban hét nagyobb iizlet talalhato. A tavalyi évben elért, millio

forintra kerekitett arbevételeikrdl tudjuk, hogy az atlaguk 120 millié Ft,

és ez megegyezik a medianjukkal. A hét adat egyetlen modusza

100 millié Ft. Két iizletben éppen atlagos, azaz 120 millic forintos a

kerekitett bevétel, a legnagyobb bevétel pedig 160 millié forint volt.

a) Szamitsa ki a kerekitett bevételek szorasat! (6 pont)

A varosban az egyik ruhakereskedéssel foglalkozo kisvallalkozas 80%-os

haszonkulccsal dolgozik. Ez azt jelenti, hogy példaul egy 10 000 Ft-os

beszerzési értéku terméket 18 000 Ft-ért arulnak az iizletiikben. Amikor
akcios idoszak van, akkor a ,rendes” eladasi arbol 50%-0s arengedményt
adnak minden eladott termékre.

b) Mekkora volt az eladasbol szarmazé arbevételnek és az eladott arn
beszerzési értékének a kiilonbsége (vagyis az ,arnyereség”) a tavalyi
évben, ha o6sszesen 54 millié Ft volt az éves arbevétel, és ebbdl
9 millio Ft-ot az akcios idoszakban értek el? (4 pont)

A kisvallalkozas iizletében az egyik fajta férfizakobol négyféle meéretet
arusitanak (S, M, L, XL). Nyitaskor egy rogzitett allvany egyenes radjara
mindegyik meéretbol 4-4 darabot helyeztek el (minden zakot kiilon
villfara akasztva, egymas mellett). A nap folyaman ezek kiziil megvettek
4 darab S-es, 3 darab M-es, és 2 darab L-es méretiit, a megmaradt zakok
pedig osszekeveredtek.
c) Az iizlet zarasakor hanyféle sorrendben lehetnek (balrol jobbra nézve)
a raudra akasztva a megmaradt zakok, ha az azonos méreti zakokat
nem kiilonboztetjiik meg egymastol? (3 pont)



Megoldas:
a) Lasd: Statisztika 10. feladat

b) A rendes eladasi ar arengedmény nélkil (54 +9 =)63 millio Ft lett volna.

(1 pont)
Tehat az eladott aru beszerzési értéke L] = 35 millio Ft, (2 pont)
az arnyereség pedig (54 - 35 =) 19 millié Ft volt. (1 pont)

c) Lasd: Kombinatorika 10. feladat
Osszesen: 13 pont
15)A fénymasoléo gépekhez is hasznalt téglalap alaka papirlapok
mindegyikének olyan a méretezése, hogy a hosszabb és a riovidebb oldal
aranya {megkﬁzelitﬁleg]& . Ezt a szamot roviden a téglalap alaki
papirlap méretaranyanak is nevezik.

a) Mutassa meg, hogy ha egy V2 meéretaranyu papirlapot félbevagunk
ugy, hogy a vagasi €l meroleges a papirlap hosszabb oldalara, akkor
az igy keletkezo két egybevagd papirlap ugyancsak J2 meéretaranyia
lesz! (4 pont)

A szabvanyos papirlapok méretét egy nagybetiuvel és a beti utan irt

természetes szammal jeldlik (példaul AO, Al, BS5). Az AO-s papirlap

méretarinya /2, a teriilete pedig éppen 1 m2.

b) Szamitsa ki az AO-s papirlap oldalainak hosszat egész milliméterre
kerekitve! (4 pont)

Ha az AO-s papirlapot hosszabb élére merolegesen félbevagjuk, akkor két

Al-es papirlapot kapunk. Az eljarast tovabb folytatva kapjuk az A3-as,

A4-es, AS5-0s papirlapokat. A leggyakrabban hasznalt irodai masolépapir

A4-es mereta eés ,80 g-os”. A ,B0 g-os” jelzés azt jelenti, hogy 1 m?

teriiletii masolépapir tomege 80 gramm.

c) Egy csomagban 500 darab A4-es ,80 g-os" papirlap van. Hany kg egy
ilyen csomag tomege, ha a csomagoléanyag tomege 20 g? (5 pont)

Megoldas:

a) Lasd: Sikgeometria 24. feladat

b) Lasd: Sikgeometria 24. feladat

c) Egy Ad-es lap az 1 m2 -es AO-s lap négyszeri félbevagasaval kaphato

(AD—A1—A2—A3—A4), (1 pont)
tehat 16 darab A4-es lap egylittes tertlete 1 m2, (1 pont)
Az 500 darab A4-es lap teriilete 6sszesen 31,25 m=. (1 pont)
Ezért 1 csomag témege 31,2580+ 20 = 2520 gramm, (1 pont)
azaz 2,52 kg. (1 pont)

Osszesen: 13 pont

16) Egy varosi piacon a piros almat 5 kg-os csomagolasban aruljak. A
csomagokon olvashaté felirat szerint egy-egy csomag tomege ,,5 kg £10
dkg”. (Az almak nagy mérete miatt az 5 kg pontosan nem mérheto ki.) A
minoség-ellenorzés sorian véletlenszeriien kivalasztanak nyolc csomagot,
és ezek tomegét méréssel ellenorzik. Csak akkor engedélyezik az almak
arusitasat, ha egyik csomag tomege sem kevesebb 4 kg 90 dkg-nal, és a
nyolc mérési adat 5 kg-tol mért atlagos abszolit eltérése nem haladja
meg a 10 dkg-ot. A mérések eredménye a kovetkezo:



mérés sorszama 1.{_2_ 3. | 4. }5. } 6. | 7

: i - 8.
mért tomeg (dkg) | 506 | 491 | 493 | 512 | 508 | 517 | 493 | 512

a) A meérési eredmények alapjan engedélyezik-e az almak arusitasat?

(4 pont)
b) Hatarozza meg a nyolc mérési eredmény atlagat és szorasat! (3 pont)
A piac egyik eladojahoz friss eper érkezett. Az eladd eredetileg azt
tervezte, hogy az 1. osztilyil epret 800 Ft/kg, a II. osztalyat 650 Ft/kg, a
III. osztalyat pedig 450 Ft/kg egységaron értékesiti. A piacon azonban
tialkinalat volt eperbol, ezért gy dontétt, hogy az oGsszes epret egy
kupacha onti oOssze, és akcios egységaron arulja. Az akcids eladasi
egységar kialakitasakor tgy szamolt, hogy ha az 6sszes epret ezen az
egységaron adja el, akkor a bevétele (koriilbeliil) 15%-kal lesz csak
kevesebb, mint azt eredetileg tervezte.
c) Mennyi legyen az akcios egységar, ha az Osszetntott eper 35%-a

I. osztalyi, g része II. osztalyn, a tébbi 33 kg pedig III. osztalya volt

eredetileg? Valaszat egész értékre kerekitve adja meg! (7 pont)
Megoldas:

a) A mért tomegek koziott nincs 490 dkg-nal kisebb, tehat az elso feltétel teljestl.
(1pont)
Az 5 kg-tol valo eltérések (dkg-ban) rendre 6,9, 7, 12, 8, 17, 7, 12. (1pont)

f 1
Az eltérések atlaga [ ? = ] 9,75 (dkg). (1pont)

LI = F,
Az arusitast engedélyezik. (1pont)

3
b) A mért adatok atlaga [? :j 204 (dkg), (1pont)
saorasa (21228442 o7 g g4 2pont)
c) Azeper [-1 - ? - 3 —) 24 része IlI. osztalyn (1 pont)
' 20 8 /40 ‘ e

Az eredetileg tervezett arakkal szamolva az atlagos egységar kilogrammonként
0,35-800 + 2 620 + 3“1] -450(=647,5) Ft lett volna. (3pont)

A kereskedo bevétele akkor lesz az eredetileg tervezett bevétel 85%-a, ha az
epret az eredeti atlagos egységar B85%-aért értékesiti. Az eredeti atlagos
egységar 85%-a 550,375 Ft/kg. (2 pont)
Az akcios egységar 550 Ft/kg legyen. (1 pont)

Osszesen: 11 pont

17) A repiilogépek ilizemanyag-fogyasztiasat szamos tényezo befolyasolja. Egy

leegyszerusitett matematikai modell szerint (a vizsgalatba bevont

repiilogépek esetében) az egy ora repiilés alatt felhasznalt iizemanyag

tomegét az f(x)= iT];]-{x’ —~1800x + 950 DDD] osszefiiggés adja meg.

Ebben az osszefiiggésben x a repiilési atlagsebesség km/h-ban

(x <0), f(x) pedig a felhasznalt iizemanyag témege kg-ban.

a) A modell alapjan hany km/h atlagsebesség esetén lesz minimalis az
egy ora repiilés alatt felhasznalt iizemanyag tomege? Mekkora ez a
tomeg? (S pont)



Egy repiilogép Londonbol New Yorkba repiil. A repiilési tavolsag 5580

km.

b) Igazolja, hogy v km/h atlagsebesség esetén a repiilogép lizemanyag-
felhasznalasa ezen a tavolsagon (a modell szerint)
279y — 502200 + 22> 050000 kg lesz!(v > 0) (3 pont)

v

A vizsgalatba bevont, Londontél New Yorkig kozlekedo repiilogépek v

atlagsebességé-re teljesiil, hogy 800 km/h <wv < 1100 km/h.

c) A megadott tartomanyban melyik atlagsebesség esetén a legnagyobb,
¢s melyik esetén a leghisebb az egy fntra juté iizemanyag-

felhasznalis? (S pont)
Megoldas:

a) Ldsd: Figguények - Analizis 31. feladat

b) A repiilési ido6 oraban: t = Sl (1 pont)

v
Az at soran elfogyasztott tzemanyag kg-ban:
5580 1 .

t- flv)= - — (" = 18000 + 950000 ) = 1 pont

G ) (1 pont)

_ 279y - 502200 + 202950000 (1 pont)

v
c) Lasd: Fiiggvények - Analizis 31. feladat
Osszesen 16 pont
18) Egy par kesztyu arat eloszor p szazalékkal csikkentették, majd a
csokkentett ar p+ 4,5 szazalékaval tovabb mérsékelték. A kétszeri
arcsokkentés wutan a kesztyua 18,6%-kal olesébb lett, mint az
arcstokkenés elott volt.
a) Hatarozza meg a két arcsokkentés szazalékos értékét! (8 pont)
Egy fiokban 3 par kesztyil van osszekeveredve: az egyik par fekete, a
masik sziirke, a harmadik piros. (A hiarom par kesztyiu csak a szinében
kiilonbozo.) A fiokbol egyesével elkezdjiik kihhtzni a kesztyiket tgy,
hogy hiizds elott nem nézziik meg a kesztyi szinét, és a kihhzott
kesztyiiket nem tessziik vissza a fiokba. Addig folytatjuk a hazast, amig
lesz két azonos szini kesztyunk.
b) Hatidrozza meg annak a hat eseménynek a valdsziniaségét, hogy
ehhez 1, 2, 3, 4, 5, illetve 6 kesztyu kihtuzasara lesz sziikség, majd

szamitsa ki a huzasok szamanak varhato ertéket! (8 pont)
Megoldas:
a) Az elsd arcsdkkentés utan az 0j ar az eredetinek az f - %] -szorosa, (1 pont)
Y
a masodik arcsokkentés utan az eredeti arnak Az
{
[ - -I-J—]Ll - -’;L%I:EJSEEI‘DSH lett. (1 pont)
100 100
s .. p i, p+4,5
Ez az eredeti ar 81,4%-a, tehat | 1 - —=— [l— —— = (,814, (1 pont)
. 100\ 100
p -1955p+1410=0 (2 pont)

p=7,5 vagy p=188, de ez utébbi (p > 100 miatt) nem felel meg a feladat

szivegének., (1 pont)
Az elso arcsokkentés 7,5%-0s8, a masodik 12%-os volt. (1 pont)



Ellendrzés: A két Arcsiokkentés utan az 0j ar az eredetinek 0,925-0,88 -

szorosa lett. 0,925.0,88 = 0,814, tehat az uj ar wvaloban 18,6%-kal

alacsonyabb az eredeti arnal. (1 pont)
b) Lasd: Valoszinliségszamitds 42, feladat

Osszesen: 16 pont

19) A mosogatogépiinkon haromféle program wvan. Egy mosogatashoz az

A program 20%-kal tobb elektromos energiat, viszont 10%-kal kevesebb

vizet hasznal, mint a B program.

A B program 30%-kal kevesebb elektromos energiat és 25%-kal tobb

vizet hasznil mosogatashoz, mint a C program.

Mindharom program futtatasakor 40 Ft-ba keriil az alkalmazott

mosogatoszer. Egy mosogatas az A programmal 151 Ft-ba, B programmal

140 Ft-ba keriil.

Mennyibe keriil a C programmal a mosogatas? (14 pont)
Megoldas:

A B program x Ft értéku elektromos energiat és y Ft értékd vizet hasznal egy
mosogatas alkalmaval (1 pont)
skkor x+y+40 =140 (1 pont)
Az A program 1,2x Ft értékd elektromos energiat, (1 pont)
és 0,9y Ft érteknd vizet hasznal egy mosogataskor (1 pont)
A kiltségekre vonatkozo egyenlet: 1,2x+0,9y+40=151 (1 pont)
A kovetkezo egyenletrendszert kapjuk x-re €s y-ra:

(1) x+y=100

(2) 1,2x+0,9y =111 (1 pont)
Az egyenletrendszert megoldva: x =70,y =30 (3 pont)
A feltételek alapjan a C program futtatasa soran az elektromos energia ara:

x

D_E =100 Ft (2 pont)
a viz ara: Y 24 Ft (2 pont)

A mosogatoszer arat is figyelembe véve, a C programmal egy mosogatas
164 Ft-ba keriil. (1 pont)
Osszesen: 14 pont

20) Két valés szam oOsszege 29. Ha az egyikbol elvesziink 15-6t, a masikhoz

pedig hozzaadunk 15-6t, az igy kapott két szam szorzata éppen

otszorose lesz az eredeti két szam szorzatanak. Melyik lehet ez a két

szam? (13 pont)
Megoldas:

Jeldlje x azt a szamot, amelyet 15-tel csékkentiink, y pedig a masikat

x+y =29

(x-=15)-(y+15)=5xy
Az elsd egyenletbdl példaul y-t kifejezve €s a masodik egyenletbe

(3 pont)

behelyettesitve: (x-15)-(29-x+15)=5x(29 - x) (1 pont)
A muveleteket elvégezve:

—x* +59x - 660 =145x - 5x* (2 pont)
Rendezve: 4x” - 86x-660=0 (1 pont)

Az egyvenlet megoldasal a -6 és a 27,5 (2 pont)



Ha a 15-tel csokkentendo szam a —6, akkor a masik szam a 35 (1 pont)

Ha a 15-tel csokkentendo szam a 27,5, akkor a masik szam a 1,5 (1 pont)

Ellenorzés a szoveg alapjan:

Ha a két szam a -6 és a 35, akkor az dsszegiik 29, a szorzatuk -210

A megvaltoztatott szamok a -21 és az 50, ezek szorzata -1050, ami valéban az

S-szirdse a -210-nek. (1 pont)

Ha a két szam a 27,5 és az 1,5, akkor az dsszegltk 29, a szorzatuk 41,25.

A megvaltoztatott szamok a 12,5 és a 16,5, ezek szorzata 206,25, ami valoban

S-szorose a 41,25-nek. (1 pont)
Osszesen: 13 pont

21) Egy kereskedocég bevételei két forrasbéol szarmaznak: bolti arusitasbol

és internetes eladasbél. Ebben az évben az internetes arbevétel 70%-a
volt a bolti arbevételnek. A cég vezetdi arra szamitanak, hogy a
kivetkezo években az internetes eladasokbél szarmazd arbevétel évente
az elozo évi internetes arbevétel 4%-aval no, a bolti eladasokbal
szarmazo arbevétel viszont évente az elozo évi bolti arbevétel 2%-aval
csokken.
a) Szamitsa ki, hany év millva lesz a két forrasbol szarmazoé arbevétel
egyenla! (8 pont)
A cég iigyfélszolgalatanak hosszli idoszakra vonatkozé adataibol az
deriilt ki, hogy atlagosan minden nyolcvanadik vasarlo tér vissza késobb
valamilyen minoségi kifogassal.
b) Hatarozza meg annak a valosziniségét, hogy 100 vasarlo koziil

legfeljebb kettonek lesz késobb minoségi kifogisa! (6 pont)
Megoldas:
a) Ha a bolti eladasokbol szarmazo idei arbevétel b (Ft), akkor az internetes
eladasokbdl szarmazoé arbevétel jelenleg 0,7b (Ft).(b > 0). (1 pont)
Ha a bevételek egyenlosége x év mulva kovetkezik, de akkor
1,04*.0,7 =0,98" . b, (1 pont)
amibdl (a pozitiv b -vel valo osztas utan) 1,04 -0,7 = 0,98". (1 pont)
Mindkét oldal tizes alapu logaritmusat véve és a logaritmus azonossagait
felhasznalva:
xlgl, 04 +1g0,7 = x1g0,98. (2 pont)
Ebbél: x = 180.7 (¢, (1 pont)
lg0,98 - 1g1,04
A ket forrasbol szarmazo arbevétel 6 év milva lesz (1 pont)
(kértilbelil) egyenld.
Ellenorzeés... (1 pont)
b) Lasd: Valoszintiségszamitas 31. feladat

Osszesen: 14 pont

22)A laptopokban is  hasznalt B tipusa litiumion-akkumulatorok

toltéskapacitasa minden teljes toéltési ciklusnal az elozo értékének
koriilbeliil 0,06%-aval csikken.
a) Hany szazalékkal csdkkent az 0j akkumulator téltéskapacitasa, ha

350 teljes toltési ciklust végeztek vele? (4 pont)



Egy B tipust akkumulatorral minden évben koriilbeliil 200 teljes toltési
ciklust végeznek. (Tételezziik fel, hogy két toltési ciklus kézott mindig
ugyanannyi ido telik el.)

b) Mennyi a felezési ideje a kezdetben 14j akkumulator
toltéskapacitasanak (azaz toltési kapacitdasa mennyi ido alatt
csokken a felére)? (6 pont)

Egy hasznalt laptop-akkumulatorokat arusito iizletben a 25 azonos

tipusii akkumulator téltéskapacitasa 60% és 80% kozott van, de koziiliik

csak 10-nek kisebb a toltéskapacitasa 70%-nal. Egy vevo a 25

akkumulator koéziil harmat vasarol meg.

c¢) Ha a harom akkumulitort véletlenszeriien valasztja ki, akkor mennyi
a wvalosziniisége annak, hogy legfeljebb az egyiknek lesz 70%-nail

kisebb a toltéskapacitasa? (6 pont)

Megoldas:

a) Minden toltési ciklus utan az akkumulator toltéskapacitasa a megelozo
ertéekének kb. 0,9994-szeresére (99,94%-ara) valtozik. (1 pont)
350 teljes tdltés utan kapacitasanak 0,9994"" = (1 pont)
= (0,8105 része marad meg, (1 pont)
a csokkenés tehat koralbelal 19%-o0s. (1 pont)

b) Az akkumulator kapacitasa n toltési ciklus utan a 0,9994" -szeresére valtozik.

(1 pont)
Megoldandé tehat a 0,9994" = 0,5 egyenlet, (1 pont)
n=10g, 44, 0,5 = (1 pont)
=1135 (1 pont)

L g o 1155 E
Az 1155 toltési ciklushoz i 5,775 év kell, (1 pont)
a felezési ido tehat kortilbelil 5,8 év. (1 pont)
c) Ldasd: Valoszintiségszamitas 39, feladat

Osszesen: 16 pont

23) Egy baktériumtenyészet szaporodasat laboratériumi koriilmények kozott

vizsgaljak. Az elso oraban 4 mikrocellat fertoznek meg baktériumokkal.
A masodik o6raban a baktériumok szaporodni kezdenek, igy tovdbbi 3
cella fertozodik meg. A megfigyelés szerint ezutan ,szabalyszeruve”
valik a baktériumok szaporodasa: minden 6raban annyi Gj fertozott cella
keletkezik, ahany korabban osszesen volt. (A harmadik 6rdban 4+3=7
uj fertozott mikrocella keletkezik, a negyedik 6raban 14, és igy tovabb.)
a) Ha a baktériumok szaporodasahoz tovabbra is biztositanank a
megfelelo koriilményeket, akkor az dsszes fertozott mikrocella
szama hanyadik 6raban haladna meg a tizmilliot? (8 pont)
A biolégiadran egy kezdetben tizmilliés baktériumhalmaznak a
kornyezethez vald alkalmazkoddasat modellezik a tanulok. Egy szabalyos
doboékockaval dobnak, és ha a dobas eredménye 1, 2 vagy 3, akkor
egymillio baktérium elpusztul. Ha a dobas eredménye 4 vagy 5, akkor
nem torténik semmi. Ha a dobas eredménye 6, akkor ujabb egymillié
baktérium keletkezik. A dobast tébbszor egymas utan megismeétlik.



b) Szamitsa ki annak a wvalosziniiségét, hogy hét dobas utan a

baktériumok szama legfeljebb 6tmillio lesz! (8 pont)
Megoldas:
a) A megfigyelt szabalyszertiség azt jelenti, hogy a harmadik ératol kezdve
minden oraban megduplazodik az addigi 6sszes megfertozodott cellak szama,
(1 pont)
[gy (mivel a masodik 6raban 7 fertézott cella van) az n-edik doraban (n = 2) az
dsszes fertozott cella szama 7-2" (2 pont)
Megoldando ezért a 7-2" “> 10 000 000 egyenlotlenség. (1 pont)
A lg filggvény szigortian monoton ndvekedo, ezért (a 7-tel valo osztas utan az
egvenlotlenség mindkét oldalanak 10-es alapu logaritmusat véve) (1 pont)
{n—Q]-ng}lgﬂ%gﬂgq. (1 ponit)
110000000
n= 7 +2=224 (1 pont)
lg 2
Azaz a fertézitt cellak szama a 23. érdban haladna meg a tizmilliot. (1 pont)
b) Lasd: Valoszinliségszamitas 41, feladat

Osszesen: 16 pont

24) Agoston a tanév elsé két hodénapjiban hirom osztilyzatot szerzett

matematikabdl (osztalyzatok: 1, 2, 3, 4 vagy 5). A masodik osztalyzata
nem volt rosszabb, mint az elsd, a harmadik osztilyzata pedig nem volt
rosszabb, mint a masodik.
a) Hatarozza meg a feltételeknek megfelelo lehetoségek
(szamharmasok) szamat! (5 pont)
Agoston osztilya kétnapos kiridndulasra indul. Kulcsoshazban szallnak
meg egy e¢jszakara. A tanulok szallasdija a reésztvevok szamatol
fiiggetlen, rogzitett oOsszeg. Az egy tanuléra jutd szallaskoltség egy
hidnyzé esetén 120 Ft-tal, két hidnyzd esetén pedig 250 Ft-tal lenne
tobb, mint ha az egész osztaly részt venne a kirandulason.

b) Hatarozza meg az osztaly létszamat és a teljes fizetendo szallasdijat!

(7 pont)
Megoldas:
a) Ldsd: Kombinatorika 40, feladat

b)

Ha az osztalyletszam n {6, az egy tanulora juto szallaskoltség pedig (n
résztvevo esetén) x Ft, akkor

n-x=(n-1)-(x+120)

(2 pont)
n-x=(n-2)(x+250)
Az elso egyenletbdl x-et kifejezve: x=120n-120 (1 pont)
Ezt a masodik egyenletbe behelyettesitve és nullara rendezve:
0=-2(120n-120) + 250n - 500 (1 pont)
n =26 (tehat az osztalylétszam 26 {a), és x = 3000 (1 pont)
A fizetendo teljes szallasdij:
n-x=26-3000 =78000 Ft. (1 pont)
Ellendrzeés... (1 pont)

Osszesen: 12 pont



25) Egy varosban bevezették a fizetos parkolast. A parkolasi dij (a parkolas

idotartamatol fiiggetleniil) napi 10 garas. A dijakbol szarmazo teljes
bevétel a varosi kdltségvetést illeti.

Kezdetben nem alkalmaztak parkoloordket. Az 0j rendszer bevezetése
utan néhany héttel megallapitottak, hogy naponta kb. 15 000 autos

parkolt a fizetos Ovezetben, és mintegy 25 szazalékuk ,bliccelt”, azaz
nem fizette meg a parkolasi dijat. Emiatt a varosvezetés - egy elozetes
hatastanulmany alapjan - parkoloorok alkalmazasa mellett dontott. Az
orok ellenorzik a dij megfizetését, és annak elmaradiasa esetén
megbirsagoljak a mulaszté autost: minden bliccelonek 150 garast kell
fizetnie (ez az dsszeg tartalmazza a parkolasi dijat és a birsagot is).

A tanulméany azt iallitja, hogy a siiriibb ellendrzés novelni fogja a fizetési
hajlandoésagot: minden egyes nujabb parkoloor alkalmazasaval a blicceldk
aranya 0,5%-kal kisebb lesz (példaul 2 parkoléor alkalmazasa esetén
24%-ra csokken). A tanulmany szamitasai szerint egy parkoloor egy nap
alatt kb. 200 autét fog ellendrizni, tovabba egy parkoléor
alkalmazdasanak napi koltsége 330 garas, amelyet a befolyt parkolasi
dijakbol és birsagokbol kell kifizetni.

A tanulmény még a kiovetkezoket feltételezte: naponta atlagosan 15 000

parkold autd lesz, egy autdét legfeljebb egy parkoloor ellencriz, és a
bliccelok aranya a parkoloorék dltal ellendrzott autdok kozdtt minden
esethen ugyanannyi, mint az ésszes parkolo auto kozott.

a) A hatastanulmany becslései szerint mekkora lenne a varos parkolasi
dijakbél szarmazoé napi nettdo (azaz a koltségekkel csokkentett)
bevétele 10 parkoloor alkalmaziasa esetén? (6 pont)

b) Amennyiben a hatastanulmany becslései helytalloak, akkor hany
parkoloor alkalmazasa esetén lenne a parkolasi dijakbol szarmazo

napi netté bevétel maximalis? (10 pont)
Megoldas:
a) A tanulmany szerint 10 parkolodr esetén a bliccelok
aranya(25-10-0,5=)20%, (1 pont)
a parkolodrok alkalmazasanak koltsége pedig naponta (330-10=)3300 garas
lenne., (1 pont)
Mivel az autosok (100 -20=)80 szazaléka lizeti meg a parkolasi dijat, ezért a
parkolasi dijakbdél szarmazo napi bevétel: 15 000-0,8-10=120 000 garas.
(2 pont)
A parkolodrok (10-200 =)2000 autot ellenériznek, ezek 20 szazaléka bliccel,
ezért a bliccel6kidl szarmazo napi bevétel: 2000-0,2-150 = 60 000 garas,
(1 pont)
A napi nettdo bevétel igy 120 000 + 60 000 -3300 =176 700 garas. (1 pont)
b) Lasd: Fiiggréenyek - Analizis 36. feladat

Osszesen: 16 pont

26) Egy zoldségarus vallalkozé egyik reggel 200 kg elso osztalyu barackot

visz eladdsra a piacra. Tapasztalatbél tudja, hogy az elso osztalyn barack
eladasi egységiara és a napi eladott mennyiség kozott (jo kozelitéssel)
linearis kapcsolat van (az eladott mennyiség az eladasi egységar linearis
fiilggvénye). Ha egész nap 500 Ft/kg aron kinalna a barackot, akkor
varhatoan a fele fogyna el, mig ha 300 Ft/kg aron adna, akkor a 70%-a.



a) Mennyi lenne a zdldségarusnak az elso osztalyl barack eladasabol
szarmazo bevétele, ha egész nap 400 Ft/kg-os egységaron kinalna a
barackot? (3 pont)

b) Igazolja, hogy ha egész nap x (Ft/kg) az elsé osztilya barack

egységara, y (kg) pedig a napi eladott mennyiség, akkor a kozéttiik
1évo kapcesolat: y = —é x +200 (0 < x < 1000). (4 pont)

A nap végén a 200 kg-bél megmaradé barackot a zidldségarus masnap

mar nem adhatja el elsé osztilyiként. Ezért a megmaradé teljes

mennyiséget eladja egy gyiimolcsfeldolgozo vallalkozasnak, mégpedig 80

Ft/kg egységaron.

c) Mekkora eladasi egységaron kinalja a barackot a zoldségarus
napkoézben, hogy a napi bevétele maximailis legyen? (A napi bevétel
az elso osztalyuként eladott barackbdl szarmazd bevétel plusz a

gyiimdlcsfeldolgozé altal fizetett Gsszeg.) (7 pont)
Megoldas:
a) Mivel 400 = M, ezert 400 Ft/kg-os egységaron a baracknak
S0+ 70
= 60%-a, (1 pont)
azaz 200-0,6 =120 kg fogyna el. (1 pont)
Az ebbdl szarmazo bevétel 120-400 = 48000 Ft lenne. (1 pont)
b) Ldsd: Bizonyitasok 22. feladat

c)

Lasd: Fliggvenyek - Analizis 37, feladat
Osszesen: 14 pont

27) Ot kiilénb6zé szimjegyet leirunk egy papirlapra. Két szamjegyet

pontosan akkor kétiink ossze egy vonallal (éllel), ha kiilonbségiik paros
szam (de egyik szimjegyet se kitjiik tssze 6nmagaval). Igy egy otponti
grafot kapunk.
a) Hatarozza meg az alabbi két allitas logikai értékét (igaz vagy hamis)!

Valaszat indokolja!

I. Lehetséges, hogy fagrafot kapunk.

Il. Lehetséges, hogy nem osszefiiggo grafot kapunk. (4 pont)
Az Ocean Légitarsasagnak a megalakulisa 6ta alapelve, .-rl__,.-\] =
hogy a szigetvilagban miikédo halézatnak barmely két -~ {}J
célalloméasa kozott miitkédtet repiilojaratot. (Az abra A :
azt a tobb évvel ezelétti idészakot szemlélteti, amikor & Q?
meég csak négy céliallomas és hat repiilojarat volt.) ¢
A halézatot folyamatosan bovitik: az utébbi két év alatt a célallomasok
szama masfélszeresére nott, ugyanezen ido alatt a repiilojaratok szama
pedig 60-nal lett t6bb.
b) Hany célallomasra kozlekednek jelenleg? (7 pont)
A légitarsasag vezetoségi értekezletén megallapitottak, hogy az l-es
szamu jaratukon legfeljebb 168 utasnak van hely, de minden alkalommal
sokkal tobben szeretnének jegyet valtani. Tobb év tapasztalatai szerint
0,032 annak a wvaloszinilisége, hogy erre a jaratra valaki megveszi a
jegyet, de aztan valamilyen ok miatt meégsem jelenik meg a jarat
indulasanal. Emiatt a vezetoség tnugy dont, hogy erre a 168 fos jaratra



ezentil 170 jegyet adnak el. Az érvényes szabdlyozds szerint a t6bb jegy

eladasa miatt a jaratrol esetleg lemaradé utasoknak a légitarsasag

fejenként 600 eurd kartéritést koteles fizetni.

c)] Ha a vezetoség megallapitasai helyesek, akkor mennyi a
valosziniisége annak, hogy az l-es szami jarat egy indulasanal
legfeljebb 168 utas jelenik meg, és mennyi a tarsasag altal fizetendo

kartérités varhato értéke a jarat egy tutjat tekintve? (S pont)
Megoldas:
a) Lasd: Grafelmélet 12, feladat
b) Legyen a célallomasok szama a két évvel ezelotti idépontban n, jelenleg pedig
1,9n (n igy paros).
- _ : n : (1,5n
A jaratok szama korabban [ 5 | volt, jelenleg | " (1 pont)
o= LY 4
n' (1,5n )
A feltétel szerint [ 1+ 60 =| J (1 pont)
'\-.2_." \ 2
nin-1 1,5n(1,5n -1
¥45ﬂ= {2 ) (1 pont)
Nullara rendezve: 0 =1,25n" —0,5n —120. (1 pont)
Ennek egyik gyvoke -9,6, ami nem megoldasa a feladatnak, a masik gyodke
pedig 10. (1 pont)
Jelenleg (10-1,5 =)15 célallomasra kozlekednek. (1 pont)
Ellendrzés: két éve 45, jelenleg 105 jaratot kizlekedtetnek, és 105=45+ 60
valoban igaz. (1 pont)
c) Lasd: Valoszintségszamitas 48. feladat

Osszesen: 16 pont

28) Egy kétszemélyes tarsasjatékot olyan négyzet alakna tablan jatszanak,

amelyet fehér és sziirke mezdkre osztottak fel az abra szerint.
Ha a tablat egy olyan koordinita-rendszerbe

helyezziik, amelyben a mnégyzet csiicsainak /
koordinitdi (1;,1), (-11), (-1-1), illetve (1;-1), | S |
akkor ebben a koordinata-rendszerben az a jeli iv B 4
egyenlete: y=(1-x)",0<x<1. A tibla \/

kézéppontosan és tengelyesen is szimmetrikus.
a) Irja fel a masik hirom (az dbran b, c, illetve d jelii) iv egyenletét is!

(4 pont)
A tarsasjaték gyartdoja a 2 dm oldala tabla fehér szinu részének
bevonasahoz egy specialis anyagot hasznal. Ebbol 1 kg mennyiség

12 m®teriilet bevonisiahoz elegendé.

b) Szamitsa ki, hogy 4000 darab tabla elkészitéséhez hany kg speciilis
anyag sziikséges! (S pont)
A kétszemélyes tarsasjatékban minden jatszma csak valamelyik jatékos
gyozelmével végzodhet, dontetlen nincs. Minden jatszmaban 1 pontot
kap a gyoztes, a vesztes pedig 0 pontot.
Anna és Bori nagyon szereti ezt a tarsasjatékot, sok jatszmat
lejatszottak mar. Ha egymas ellen jatszanak, akkor Anna 0,4
valoszinuséggel, Bori pedig 0,6 valoszinuséggel nyer meg egy jatszmat.



Egyik alkalommal megallapodnak, hogy addig jatszanak ijabb

jatszmakat, amig valamelyikiik eloszor éri el a 10 pontot (és igy

megnyeri a jatékot).

c) Mennyi annak a valésziniisége, hogy Bori legfeljebb 12 jatszma utén
megnyeri a jatékot? (Kezdéskor mindkettojiiknek O pontja van.)

(7 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Koordinatageometria 27, feladat
b A tabla jobb felso negyvedében a sotétitett rész tertlete;
E{I—x}tdx -_[i{l—3x+3r‘—x"]dx (1 pont)
3 ] 3 l i g
=|X——=X"+X ——Xx = 1 pont
{ 2 4 } P
_ 1 (1 pont)
3
A tabla fehér részének tertilete tehat [EE — 4 % =13 dm” (1 pont)

4000 tablan tehat 12000 dm” tertiletet kell bevonni, ehhez 10 kg festékre van
szlikség. (1 pont)
c) Lasd: Valoszimiségszamitas 50. feladat
Osszesen: 16 pont
29) Egy kozépiskolaban a tizedikesek  évfolyamdolgozatot irtak
matematikabol. A dolgozatban maximalisan 100 pontot lehetett elérni.
Az évfolyamra jaré 80 tanulé koziil a dolgozat megirasakor néhanyan
hianyoztak. A dolgozatokban elért pontszamok atlagat eloszor gy
szamitottak ki, hogy a hianyzo tanulok eredményét O pontosként vették
figyelembe
Rovid idon beliil észrevették, hogy ez a szamitiasi mod hibas. A hibat
kijavitottak, igy a hianyzok figyelembe wvétele nélkiil kapott atlag 4,2
ponttal magasabbnak adodott, mint az elso (hibas) szamitas utani atlag.
Egy héttel késobb az elso megiras alkalmaval hianyzé tanulok potoltak a
dolgozatot; az o atlageredmeényiik 64 pont lett (a potdolgozatban is
maximalisan 100 pontot lehetett elérni). A teljes tizedik évfolyam
matematika-évfolyamdolgozatainak atlageredménye 67 pontos lett.
a) Hany tanuldé hianyzott a dolgozat els6 megirasakor?
Hany pont volt azoknak a tanuléknak a helyesen szamolt
atlageredménye, akik az elso alkalommal megirtak a dolgozatot?
(9 pont)
Az évfolyamdolgozat egyik feladataban ot feleletvalasztos kérdésben
kellett neégy-négy vialaszlehetoség kozill az egyetlen helyeset
kivalasztani. Amikor Domonkos elolvasta a kérdéseket, akkor latta, hogy
az elso két kérdésre biztosan tudja a helyes valaszt (ezeket be is jeloli
majd), a harmadik és negyedik kérdésnél egy-egy vilaszlehetoségrol, az
otodik keérdésnel pedig két valaszlehetoségrol tudta biztosan, hogy azok
rosszak. Ezért Ggy dontott. hogy az utolsdé harom kérdésnél tippelni fog:
véletlenszeriien valaszt azon valaszlehetoségek kiziil, amelyekrol nem
tudja biztosan, hogy rosszak.
b) Hatarozza meg Domonkos helyes valaszai szamanak varhato éertékét!
(7 pont)
Megoldas:



a) Jelolje az els6 alkalommal hianyzo tanulok szamat x, x < 80, a dolgozatot elso
alkalommal megirok (helyes) atlageredményét pedig y. (y > 4,2 ).
A pontszamok Gsszegét kétfeleképpen felirva (80 - x)y = 80(y — 4, 2) adodik.
A teljes tizedik évfolyam atlageredménye pedig (BO - xg}g rotE =67 pont volt.
(2 pont)
Az elso egyenletbdl xy =336,
a masodik egyenletbol 80y — xy + 64x = 5360. (1 pont)
Behelyettesitve xy értékeét 80y + 64x = 5969, azaz 6y + 4x = 356.
[nnen x=89-1,25y, igy (89-1,25y)-y =336,
vagyis 1,25y —89%y + 336 =0, (2 pont)
Az egyenlet gyokei y, =67,2 és y, =4. Az utébbi nem megfelelo. (1 pont)
336
o — ].
x 67.2 (1 pont)
Tehat az elso alkalommal 5 tanulé hianyzott, és a dolgozatot ekkor megird
tanulok (helyes) atlageredménye 67,2 pont volt. (1 pont)
Ellendrzes a szdveg alapjan: 75 tanulo irta meg elsé alkalommal a dolgozatot,
az 0 pontszamaik osszege 75-67,2 =5040.
Ezt a potdolgozatot ird 5 tanuld 5-64 = 320 ponttal névelte, Igy a 80 tanuld
) 5350 )
atlaga = 67 pont lett valoban. (1 pont)
b) Ldasd: Valoszinliségszamitas 51. feladat
Osszesen: 16 pont
30)
a) Dontse el az alabbi négy allitas koziil melyik igaz és melyik hamis!
Valaszat irja a tablazatba! (4 pont)
A: Egy 6 pontot tartalmazé teljes grafnak 15 éle van
B: Ha egy teljes grafnak paros szami éle van, akkor a pontok szama
is paros:
C: Ha egy 51 ponti grafban nincs kir, akkor legfeljebb S0 éle lehet.
D: Nincs olyan 6 ponta graf, amelyben a fokszamok dsszege 11.
A B [+ D |
. |
b) Ha wvalaki sohasem hallott a grafokrél, és meégis kitolti a fenti
tablazatot, akkor mekkora valdsziniuséggel lesz helyes mind a négy
valasza? (3 pont)
c¢) Tagadja az alabbi mondatot:
»Nincs olyan szerelem, aki el nem milik” (Népdalgyiijtés) (3 pont)
d) Fogalmazzon meg egy olyan sziveges feladatot, amelynek a
17
megoldasa igy szamithato ki: [ a ] (3 pont)
Megoldas:
a) Ldsd: Grdafelmélet 1. feladat
b) Lasd: Grdafelmélet 1. feladat
c) Van olyan szerelem, amelyik nem miulik el (3 pont)
d) Példaul: Hany egyenest hataroz meg a sik 17 pontja, ha nincs kozottiik

hirom egy egyenesre illeszked6? (3 pont)



Osszesen: 13 pont

31) Egy kizépiskola 12. osztialyanak egy csoportjaban minden tanulé olyan

matematika dolgozatot irt, amelyben 100 pont volt az elérheto
maximalis pontszam. A csoport eredményérol a kévetkezoket tudjuk: 5
tanulé maximalis pontszamot kapott a dolgozatara, minden tanuld elért
legalabb 60 pontot, és a dolgozatok pontatlaga 76 wvolt. Minden tanulé
egész pontszammal értékelt dolgozatot irt.

a) Legalabb hanyan lehettek a csoportban? (S pont)
b) Legfeljebb hany diik dolgozata lehetett 60 pontos, ha a csoport
létszama 147 (4 pont)

A 14 fos csoportbél Annanak, Baldzsnak, Csabanak, Dorkdnak és Editnek

lett 100 pontos a dolgozata. Pontosan hatan irtak 60 pontos dolgozatot,

és csak egy olyan tanulé volt, akinek a pontszama megepyezett az

atlagpontszammal.

c) Hanyféleképpen valésulhatott ez meg? (A csoport két eredményét
akkor tekintjiik kiilonbézonek, ha a csoport legalabb egy tanuléjanak

kiilonbozo a dolgozatra kapott pontszama a két esetben) (7 pont)
Megoldas:
a) Jeldlje n a csoportba jaro diakok szamat. A feltételek alapjan a dolgozatok
oOsszpontszama 76n. (1 pont)
5 dolgozat 100 pontos (n-5) tanuld legalabb 60 pontot kapott a dolgozatara,
ezert legalabb 500 +(n—-5)-60 pontot értek el (1 pont)
Ton=500+(n-5)-60 (nel) (1 pont)
Ebbél n=12,5 (1 pont]
Tehat a csoportnak legalabb 13 tagja volt. (1 pont)
b} A diakok altal elért Gsszpontszam 14 .76 =1064 (1 pont)
Ebbol a maximalis pontszamot elérék 500 pontot, a maradék 9 tanulo
osszesen 504 pontot ért el (1 pont)
Mivel 564 -9.60 =24 > 0, kilencen nem lehettek 60 pontosak (1 pont)
Nvole tanuld dolgozata lett 60 pontos, mert 564 -8-60 = 84 = 60, (kilencedik
tanuld pontszama ekkor 84), ezért legfeljebb 8 tanulénak lehetett 60
pontos dolgozata. (1 pont)
a) Lasd: Kombinatorika 9. feladat

Osszesen: 16 pont

32) Egy novekvo szamtani sorozat elso harom tagjabol allo adathalmaz

szorasnégyzete 6.

a) Igazolja, hogy a sorozat differenciija 3-mal egyenlo! (4 pont)

Andras, Barbara, Cili, Dezso és Edit rokonok. Cili 3 évvel iddsebb

Barbaranal, Dezso 6 évwvel fiatalabb Barbaranal, Edit pedig 9 évvel

idosebb Cilinél. Dezso, Barbara és Edit életkora (ebben a sorrendben) egy

meértani sorozat harom egymast koveto tagja, Andras, Barbara és Cili

életkora (ebben a sorrendben) egy szamtani sorozat harom szomszédos

tagja.

b) Hany éves Andras? (6 pont)

Andras, Barbara, Cili, Dezso, Edit és Feri moziba mennek.

c) Hanyféleképpen foglalhatnak helyet hat egymas melletti széken ugy,
hogy a harom lany ne harom egymas melletti széken iiljon? (6 pont)

Megoldas:



a) Lasd: Sorozatok 20. feladat

b) Ha Barbara x éves, akkor Cili x+3 éves, és igy Dezso, Barbara és Edit
életkora rendre x -6, x, illetve x+12 év. (1 pont)
Mivel ez a harom szam egy mértani sorozat harom szomszédos tagja, ezért:
(x-6)(x+12)=x". (1 pont)
A zarojeleket felbontva:
2+ 6x-72=2x", (1 pont)
ahonnan x=12. (1 pont)
Ellenorzés: Dezsd, Barbara és Edit életkora 6, 12, illetve 24 év, ez a harom
szam pedig valoban egy mértani sorozat harom szomszédos tagja. (1 pont)
Andras tehat 9 éves. (1 pont)

c) Lasd: Kombinatorika 29. feladat
Osszesen: 16 pont

33) Egy szobor marvany talapzatat egy 12 dm e€li kocka alaka kobel
faragjak. Minden csicsnil a csicshoz legktzelebbi élnegyedelo pontokat
tartalmazoé sik mentén lecsiszoljak a kockat.

a) A kész talapzatnak hany éle, hany csiicsa, hany lapja van? (3 pont)
b) A kész talapzatnak mekkora a felszine? (6 pont)
c) Az ékszerész vwvallalta, hogy elkészit 20 db egyforma tomegi
ajandéktargyat: a szobortalapzat kicsinyitett masat. Az egyes
ajandéktargyak az alabbi féldragakévek wvalamelyikébdl késziiltek:
achat, hematit, zold jade és grianat. A kész ajandéktargyakat a
megrendelo atvételkor egyben lemérte. A 20 targy egyiittes tomege
megfelelt a megrendelésnek. Otthon egyenként is megmeérte a
targyakat, és kideriilt, hogy a féldragakivekbol készitett négyféle
ajandéktargy koziil egyik sem a megrendelt tomegi. Az ugyanabbdél
az anyagbol késziilteket egymassal azonos tomeginek meérte. A
harom achat targy mindegyike 1%-kal kisebb; a hat darab hematit
targy mindegyike 0,5%-kal kisebb; a hét zold jade targy mindegyik
1,5%-kal nagyobb a megrendeléshen szerepelt értéknél. A granat
targyak tomege hany szazalékkal tért el a megrendeléstol? (7 pont)

Megoldas:

a) Lasd: Térgeometria 2. feladat

b) Lasd: Térgeometria 2. feladat

¢) Legyen m az ajandéktargy megrendelt témege. Az OGsszes tomeg 20m.
Foglaljuk tablazatba a csiszolt ajandektargyakral tudott informaciokat. (2 pont)

anvag achat | hematit | z6ld jade | granat

gyakorisag | 3 db 6 db 7 db 4 db

thmeg 0,99m | 0,995m | 1,015m

Jeldljitk (x-m)-mel a granatbol készitett ajandéktargy valodi tomeget.

Tudjuk, hogy a tényleges dssztomeg 20m, innen
20m=3-099m+6-0,995m+7-1,015m+4-xm (2 pont)
Ebbal kivetkezik, hogy x =0,98875 (2 pont)

A granat ajandéktargyak tomege 1,125%-kal kisebb a megrendeltnél. (1 pont)



34)

Osszesen: 16 pont

a) Hany olyan 90-nél nem nagyobb pozitiv egész szam van, amely a 2, a
3 és az 5 koziil pontosan az egyikkel oszthato? (6 pont)
Az otoslotto-jatékban az els6 90 pozitiv egész szambél kell 6t kiilonbozot
megjelélni. A sorsolason 6t (kiilonbozo) nyeroszamot hiznak ki. (Sem a
megjelolés, sem a kihiazas sorrendje nem szamit.)
Katia 7, 9, 14, 64, 68 szamokat jelolte meg. A sorsolason az elso harom
kihtzott nyeroszam a 7, a 9 és a 14 volt. Kati gy gondolja, hogy most
nagy esélye van legalabb négy talalatot elérmi.
b) Hatarozza meg annak a valosziniségét, hogy a hatralevo két
nyeroszam koziil Kati legalabb az egyiket eltalalja!l (6 pont)
Az egyik jatékhéten dsszesen 3 222 B31 lottoszelvényt kiildtek jatékba a
jatékosok. Az alabbi tablazat mutatja a nyertes szelvények szamat és
nyereményét (2-nél kevesebb talidlattal nem lehet nyerni).

Talilatok Nvye rt:ﬂ..s Nyeremeény
A szelvények (Ft/nyertes
szama 3 5
szama szelvény)
= 0 0
4 17 3 113 255
3 1617 34 915
2 62757 | 1970

c) Szamitsa ki, hogy mennyi volt a jatékosok egy lottoszelvényre juto
atlagos vesztesége ezen a héten, ha a jatékba kiildott szelvények

egységara 250 Ft! (4 pont)
Megoldas:
a) Ldasd: Szamelmélet 13, feladat
b) Lasd: Valésziniiségszamitas 56. feladat
c) Az dsszes kifizetett nyeremeény:

17-3113 255+4+1617-34 915+62 757-1970=233 014 180 Ft. (2 pont)
Az egy szelvény arat is hgyelembe véve az egy szelvényre juto atlagos veszteség
250-72,3=177,TFt. (1 pont)

Osszesen: 16 pont

35) Egy étteremben (hatosagi engedély birtokaban) az érvényes altalanos

forgalmi adotol (afa) kismértékben eltéré adokulesok alkalmaziasanak

hatasat vizsgaltik az ételek és italok fogyasztasara nézve. Az ételek

esetében 4%, az italok esetében 30% afat adtak hozza a nettdé arhoz, és

az igy kapott brutto arat kellett a vendégnek kifizetnie,

A kisérlet elso napjan az 0j szamitogépes program hibaja miatt a

szamlan éppen forditva adtak a netté arakhoz az afat: az ételek netto

arahoz 30%-ot, az italok netté arahoz pedig 4%-ot szamoltak hozza, és

ez a szamlan is igy, hibasan jelent meg.

Egy csalad ebben a vendégloben ebédelt, és a hibas program miatt 8710

Ft-os szamlat kapott. A hibat észrevették, igy veégiil a helyes Osszeget,

T6T0 Ft-ot kellett kifizetniiik.

a) Hany forint volt az elfogyasztott ételek, és hany forint wvolt az
elfogyasztott italok helyes brutto ara? (7 pont)



Egy masik étteremben 12 és 14 o6ra kozott 3900 Ft befizetéséért annyit
eszik és iszik a vendég, amennyit szeretne.
A befizetendd Gsszeget egy elozetes felmérés alapjan allapitottik meg. A
felmérés soran minden vendég esetén osszeadtak az elfogyasztott étel és

ital arat az adott fogyasztashoz tartozo Osszes egy

éb kdltséggel. A=z

osszesitett koltségek alapjan osztalyokba soroltak a vendégeket aszerint,
hogy az étteremnek hany forintjaba keriiltek.
Az alabbi tablazat mutatja a felmérés eredményeét. A tablazat elso
soraban az osztalykoézepek lathatoak.

fejenként ennyi Ft-ba
keriilt az étteremnek

a vendégek ennyi %-a |

1000

10

1900

20

25

2800

3600 4400 5200

30

10 5

b) A felmérés eredmeényét felhasznalva szamitsa ki, hogy ennek az
étteremnek 1000 vendég esetén mekkora a varhaté haszna! (3 pont)
c) A fenti tablazat értékeivel szamolva mennyi a valdosziniisége, hogy
két (ebédre betéro) vendég egyiittes fogyasztasa veszteséget jelent az

etteremnek?

(A tablazatba foglalt informaciokat tekinthetjiik gy, hogy egy
véletlenszeriien betérd vendég esetén pl. 0,25 annak a valoszinisége,
hogy a vendég 2800 Ft-ba keriil az étteremnek.)

Megoldas:

(6 pont)

a) Ha a javitott szamla alapjan ételekért vegiil brutto x Ft-ot, az italokért v Ft-ot

fizettek, akkor a hibas szamla szerint az ételekért ﬁ-l,SD:LESx* az

Y

italokért pedig 130" 1,04 =0,8x Ft-ot kellett volna fizetnitk. (2 pont)
1,25x+ 0,8y =8710
(1 pont)
x+y=7670
A masodik egyenletet 0,8-del szorozva:
|1,25x+ 0,8y =8710
10,8x+0,8y=6136
A két egyenlet ktilonbségébol 0,45x =2574 | azaz x =5720. (2 pont)
A helyesen kiallitott szamla szerinti bruttd ételfogyasztas 5720 Ft, a bruttd
italfogyasztas pedig y = 7670 — x = 1950 Ft volt. (1 pont)
Ellentrzes: A tévesen kiallitott szamlan bruttd

5720:1,04-1,3+1950:1,3-1,04 = (7150 + 1560

Alternativ megoldas:

)B8710 Ft szerepelt valéban.

(1 pont)

Ha a javitott szamla alapjan az ételekért végul brutté x Ft-ot, az italokért y Ft-
ot fizettek, akkor a hibas szamla szerint az ételekért x:1,04.1,30 az italokért

pedig %-1,&4 Ft-ot kellett volna fizetniiik.

5

(1 pont)



X 13+Y 1.04a=8710
1.04 13 (1 pont)

x+y=7670
A masodik egyenletbdl x = 7670 -y ezt az elsdbe visszairva:
(7670-y)-1.3  y-1,04

=8710.
1,04 13
(7670-y)-1,25+y-0,8 =8710
9587,5-0,45y = 8710 (3 pont)
A helyesen kiallitott szamla szerinti brutto italfogyvasztas
= 958?{’}54_:?10 = 1950 Ft, a brutto ételfogyasztas pedig
x=T7670-y=5T20Ft volt. (1 pont)
Ellendrzés: tévesen kiallitott szamlan bruttd
5720:1,04-1,3+1950:1,3-1,04 = (7150 + 1560 =)8710 Ft szerepelt valoban.
(1 pont)
Alternativ megoldds:
Legven az elfogvasztott ételek netto ara x Ft az italoké pedig v Ft.
Eidk 1,3x+ 1,04y =8710 5 g
or n
1,04x +1,3y = 7670 pont)
Az elso egyenletbél kivonva a masodikat: 0,26(x - y)=1040,
azaz x -y =4000, tehat x =4000+y.
Ezt visszairva az elsé egyenletbe: 1,3(4000 +y)+1,04y =8710.
5200+ 2,34y = 8710
= 87 12 ;iEDD =1500 és x =4000 + y = 5500 (3 pont)
A bruttd ételfogyasztas 5500-1,04 = 5T20Ft,
a brutto italfogyasztas 1500-1,3 = 1950 Ft volt. (1 pont)
Ellenctrzés: A helyesen kiallitott szamlan bruttd

5500-1,04 +1500 1,3 = (5720 +1950 =)7670 Ft, a tévesen kiallitott szamlan

pedig bruttdé  5500-1,3+1500-.1,04 = (7150+1560 =)8710Ft  szerepelt

valoban. (1 pont)
b) A 1000 vendég Gsszesen
1001000 + 2001900 + 250 - 2800 + 300 - 3600 +100 - 4400 + 50 - 5200 =

=2 960 000 Ft-ba kertl. (1 pont)
1000 vendég 3 900 000 Fi-ot fizet be,
igy az étterem varhato haszna 940 000Ft (2 pont)

Alternativ meqgoldds:

Ha egy vendég k Ft-ba kertil és 3900 Ft-ot fizet, akkor az étterem haszna
(3900 - k) Ft. (1 pont)
A varhato haszon 1000 vendég fogyvasztasa utan:

1002900 + 2002000 + 250 -1100 + 300-300 +100-(-500)+ 50 - (-1300) =

- 940 000 Ft. (2 pont)



c)

Lasd: Valaszinuségszamitas 57. feladat
Osszesen: 16 pont

36) Van néhany dobozunk és valahiny érménk. Ha minden dobozba egy

érmét tesziink, akkor m darab érme kimarad. Ha minden dobozba

pontosan m db érmét akarunk tenni, akkor m dobozba nem jut érme

(m #1).

a) Hany érménk lehet, ha a dobozok szama 67 (6 pont)

Egy dobozban tébb ezer érme van, amelyek 3%-a hibas. Az érmék koziil

véletlenszeriien kivalasztunk 80-at. (Az érmék nagy szama és az

alacsony hibaszdzalék miatt a kivilasztis visszatevéses mintavétellel is

modellezheto.)

b) Mennyi annak a valosziniusége, hogy legfeljebb 2 hibas érme lesz a
kivalasztott érmék kozott? (S pont)

Megoldas:

a)

b)

Jelolje az érmék szamat e.
Ekkor egyrészt e =6+m, masrészt e =(b-m)m. (2 pont)

b+m=(6-m)m

m’ -5m+6=0 (1 pont)
Az egyenlet megoldasa m, =2 vagy m, =3, (1 pont)
az ermek szama ekkor e, =8 vagy e, =9, (1 pont)

Ellendrzés a szoveg alapjan. (Ha m=2 és 8 érménk van, akkor egyrészt
kimarad 8 -6=2 érme, masreszt 6—-4=2 dobozba nem jut érme; ha pedig
m=3 és 9 érmeénk van, akkor kimarad 3 érme, és 6-3=3 dobozba nem jut
érme valoban.) (1 pont)
Lasd: Valoszinuségszamitas 58. feladat

Osszesen: 11 pont

37) Legyen az alaphalmaz a haromjegyi pozitiv egész szamok halmaza. Az A

halamaz elemei azok a haromjegyi szamok, amelyekben van l-es, a B
halmaz elemei azok, amelyekben van 2-es, a C halmaz elemei pedig azok,
amelyekben van 3-as szamjegy.
a) Hany eleme van az A\ (B ~ C) halmaznak? (5 pont)
Egy szerepjatékhoz hasznilt dobékocka harom lapjan 3-as, két lapjan 2-
es, egy lapjan l-es szam wvan. A feldobott kocka mindegyik lapjara
egyforma valosziniiséggel esik.
b) Két ilyen dobdkockival egyszerre dobva mennyi a valésziniisége
annak, hogy a dobott szamok Gsszeg 4 lesz? (S pont)
Andi és Béla a kovetkezo jatékot jatsszak ezzel a dobdkockaval.
Valamelyikiik dob egyet a kockaval. Ha a dobids eredménye 3, akkor Andi

fizet Bélanak n forintot [ﬂ.} Eﬂ}; ha a dobds eredménye 1, akkor Béla
fizet (rt— EU] forintot Andinak; ha pedig a dobas eredménye 2, akkor is

Béla fizet Andinak ﬂ{n ~ 80) forintot.

c) Mennyit fizet Béla Andinak az l-es dobasa esetén, ha ez a jaték
igazsagos, azaz mindkét jatékos nyereményének varhato értéke 0?

(6 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Halmazok 13. feladat



bj

c)

Lasd: Valdszintiségszamitds 59. feladat

Andi = valoszintuséggel veszit n forintot;

% valoszintiséggel nyer (n - 80) forintot;

?}. valoszintuséggel nyer 2n —-160 forintot. (1 pont)
Andi nyeremeényének (egyuttal Béla vesztesegének) varhato
értéke:—%n+%{n—ﬂﬂ}+g{2n—lﬁﬂ}. (2 pont)
A jaték igazsagos (mindkét jatékos szamara), ha

—ngé[n—SGh%{En—lﬁD}:D. (1 pont)
innen n = 20 (Ft). (1 pont)

1-es dobas esetén tehat 200 - 80 =120 forintot fizet Béla Andinak. (1 pont)
Osszesen: 16 pont

38) Van egy részvénycsomagunk, amely 6600 Ft-os és 4800 Ft-os névértéki

részvényeket tartalmaz. A részvényeink névértékének Osszege
131400 Ft.
Ha a 4800 Ft-os névértéki részvényeink harmadat 6600 Ft-osra

cserélnénk, akkor a névértékek tsszege 140400 Ft-ra novekedne.

a) Hany darab részvényiink van az egyes fajtakbol? (9 pont)
Van két, most indulé hossza tava befektetésiink is. Az egyiknél 500000
forint a befektetett oOsszeg, amely havi 1%-os kamatos kamattal
novekszik. A masik - magasabb hozami, de kockazatosabb - iizletbe
450000 forintot fektettiink; ez az 6sszeg havi 1,3%-0s kamatos kamattal
novekszik.

b) Hanyadik hénap wvégén lesz eloszor tobb pénz a masodik

befektetésiinkben, ha a kamatfeltételek kozben nem valtoznak?

(6 pont)
Megoldas:
a) Tegyik fel, hogy xdb 6600Ft-os részvénylink van.
6600x + 4800y = 131400
E-Er[][}[x ; %] +4800- é y = 140400 & pent)
A masodik egyenletbdl az elsot kivonva:
2200y — 1600y = 9000 (1 pont)
y=13 (1 pont)
Visszahelyettesitve x =9,
Tehat 9 db 6600Ft-o0s, 15 db 4800Ft-os részvényiink van. (1 pont)

b)

6600-9 +4800-15=131400,
15 db 4800Ft-os részvény harmadat, 5 db-ot cserélnénk 6600 Ft-osra.
Osszértéke valoban 480010 + 660014 = 140400, (1 pont)
Lasd: Sorozatok 34. feladat

Osszesen:15 pont



39) Egy sorsjegybol jelenleg havonta atlagosan 5000 darabot értékesitenek.

Egy darab sorsjegy ara 500 Ft, de a forgalmazoé cég ezt csokkenteni
szeretné. A sorsjegy ara 10 Ft-os lépésekben csokkentheto. Azt
feltételezik, hogy ha az ar n-szer 10 Ft-tal alacsonyabb lesz, akkor

havonta 10n” -tel tobb sorsjegyet tudnak eladni (n € N*}. Tekintsiik ezt

a feltételezést helytallonak.
a) Hatarozza meg a sorsjegyek eladasabol szarmazo havi bevételt, ha a

sorsjegy arat 300 Ft-ra csokkentik! (3 pont)
b) Hatarozza meg azt az n értéket, amelyre a sorsjegyek eladasibél
szarmazo havi bevétel maximalis lenne! (9 pont)

Az Osszes sorsjegy 5%-a nyero. Kétféle nyeremény van: 2500 Ft-os és
50000 Ft-os. A 2500 Ft-os nyero sorsjegybol pontosan 24-szer annyi van,
mint az 50000 Ft-osbol.

c) Téltse ki az alabbi tablazat iires mezdit, majd szamitsa ki egy darab

sorsjegy nyereményének varhato értékét! (4 pont)
1-db sorgjegy 0 2500 50000
nyereménye (Ft)
nyeremeny 0.95
valoszinuseége '

Megoldas:

a) A sorsjegy arat 20-10 =200 Ft-tal csokkentették, tehat n=20. (1 pont)
Ekkor az eladott sorsjegyek szama 10n° =4000 -rel t6bb, azaz
5000 + 4000 =9000 db, (1 pont)
a havi bevétel pedig 9000-300 =2 700 000 Ft. (1 pont)

b) Ldsd: Fligguények — Analizis 49, feladat

c)

Lasd: Valosziniiségszamitdas 60. feladat
Osszesen: 16 pont

40) Margiték autéjaban a fedélzeti szamitogép kiszamitja, hogy az auto

ilizemanyagtartilyaban lévo benzin még hany kilométer megtételéhez
elegend6. Nevezziik ezt hatralévé tavolsagnak. A szamitidshoz a gép a
legutolsé tankolas ota meért atlagos fogyasztast veszi alapul, és ngy
szamol, hogy az auté a jovoben is ezzel az atlagfogyasztassal fog haladni.
A legutobbi tankolas alkalmaval teletoltottek az auto
ilizemanyagtartalyat, igy 45 liter benzin volt benne. A tankolas 6ta éppen
200 kilométert tettek meg a varosban, ekkor az autd atlagfogyasztasa 10
liter volt 100 kilométerenként.

a) Szamitsa ki a varosi autozas utan a hatralévo tavolsagot! (3 pont)
A 200 kilométeres varosi autohasznalatot kovetoen Margiték egynapos
autoés kirandulast tettek wvidéken, ezalatt osszesen 100 kilomeétert
autoztak (ajabb tankolas nélkiil). A kirandulas végén a kijelzo alapjan
200 kilométerre elegendd benzin maradt, azaz ennyi lett a hatralévo

tavolsag.
b) Mennyi volt az auté 100 km-re vonatkozé atlagfogyasztasa a
kirandulas soran? (6 pont)
Megoldas:

a)

A 200 km-es varosi tton (2-10 =)20 litert fogyasztott az auto, (1 pont)



a benzintartalyban (45 -20 =)25 liter benzin maradt. (1 pont)
A hatralévo tavolsagot a 10 literes atlagfogyasztassal szamitja ki a fedélzeti

szamitogep: %g 100 = 250 km. (1 pont)

Alternativ megoldas:
A szamitogép a varosi atlaglogyasztas alapjan a 45 liter benzint
45

5 100 = 450 km -re elégnek szamitja. (2 pont)
Mar megtettek 200 km-t, igy a hatralévo tavolsag (450 - 200 =) 250 km.
(1 pont)
b) Az els6 300 km utan a szamitogép szerint 45 liter benzinnel
300 + 200 = 500 km-t lehet megtenni. (1 pont)
. . ) .45 9 liter
Ezért a gép szerinti atlagfogyasztas a 300 km soran ——-100= ——.
& gfogy 200 100 km
(2 pont)
A 300 km-en elfogyasztott benzin (3-9 =)27 liter liter és a varosban megtett
200 km-en 20 litert fogyasztott az auto, (1 pont)
a kirandulas soran igy (27 - 20 =)7 liter benzin fogyott. (1 pont)
Ezen a szakaszon tehat LIar volt az atlagfogyasztas. (1 pont)

100 km

Alternativ megoldas:
Ha a 100 km-es kirandulason x liter volt a benzinfogyasztas, akkor az elso
300 km-es szakaszon 20+ x liter benzin fogyott, igy az atlagfogyasztas

20+ x liter
= 2 pont
100 km £ peny
A szamitogeép szerint ezzel az atlagfogyasztassal 500 km-re (tehat tovabbi
200 km-re) elegendd a 45 liter benzin: 45 =5-221% (2 pont)
EbEGl x=7, tehat & 100 kines Meandulison -2 velt

100 km
atlagfogyasztas.

(2 pont)

Alternativ megoldas:
Ha a 100 km-es kirandulason x liter volt a benzinfogyasztas, akkor az elso
300 km-en 20+ x liter benzint fogyasztott az autd. Igy 25— x liter maradt az
lizemanyagtartalyban. (2 pont)
A szamitogép szerint az elsdé 300 km-en mért Aatlagfogyvasztas egvenlo a
20+ x 25—::( liter ]

hatralévd 200 km-en tervezett atlagfogyasztassal:

2 100 km
(2 pont)
Ebbol x=%, tehat a 100 km-es kirandulason m volt az
100 km
atlagfogyasztas.
(2 pont)

Osszesen: 9 pont



